

水峪煤业

# 疫情防控和增产增供两不误

汾西矿业讯 近期以来,面对疫情点多、面广、频发、传播快的严峻形势,水峪煤业充分发挥国有企业自身优势,坚持一手抓疫情防控、一手抓增产增供,以雷厉风行的作风和果断有力的举措统筹兼顾,有序推进各项工作。

“大家下井作业时,首先一定要做好个人防护,保持好安全距离,各带班长要排查好隐患,不能带隐患作业,更不能违反操作规程作业。”在水峪煤业各基层队组任务室,每天都能听到基层负责人对职工的安全叮嘱。面对当前严峻形势,该公司充分发挥区队、班组基层管理的优势,有效利用班前会对职工进行安全培训教育,每日严格执行扫码、测温、佩戴口罩、定时

消杀等各个环节工作。同时,科学组织生产,全力保障煤炭供应。在工作面现场,职工们认真开展设备维护、隐患排查,在保证设备完好无隐患的前提下,启动采煤机,实施采煤作业。与此同时,掘进区队的职工们也在积极掘送巷道,为下一个开采区域做准备;通风区队时刻要保证矿井“一通三防”工作,确保安全通风……输送到地面上的煤炭经过洗选后,又统一销往各地。4月份以来,该公司累计生产原煤20余万吨。

“我们的采煤设备已经开足马力,全负荷运转起来。”该公司调度室主任靳志鹏对组织生产信心十足。疫情增产增供期间,水峪煤业通过优化生产组织,狠抓重点工

程,做好工作面回撤、掘进、巷道维护等工作,确保各项生产任务按计划有序推进。在全力保证安全生产、疫情防控和煤炭供应的同时,为保持正常的煤炭生产,保障煤炭增产增供,该公司按照既定的“时间表”和“路线图”,通过召开专题研究、视频会议、电话调研等方式解决生产、销售、装车等问题,积极保障各项工作正常运行。4月份以来,共为省内外用户发运精煤14.13万吨,产销率达到67%,保证了疫情期间煤炭供应。(赵朋东)

## 能源保供



# 抢时机抓检修保增供

柳湾煤矿选煤厂

汾西矿业讯 近日,柳湾煤矿选煤厂在保证正常生产秩序不受影响的前提下,利用1501皮带检修时间,抢抓时机精心组织,经过10个小时连续紧张作业,圆满完成了二车间脱泥筛整体更换工作。

选煤厂二车间脱泥筛7.3米长,3.6米宽,整体重量超过20吨,在拆旧换新工作中,设备进出厂房的吊装、运输等关键环节的施工作业难度大、要求高、工序复杂。选煤厂多次与集团公司选煤服务中心专业人员针对吊装位置选择、现场人员组织、材料准备、交叉作业等进行了充分的研讨论证,制定了周密细致的检修计划和专项施工作业安全技术措施。

检修期间,领导干部紧盯现场,机修、电修、生产班组全员上阵,按照既定检修计划和步骤要求,同步统筹做好人员配置、工时协调,确保各作业环节环环相扣、衔接有序,在规定的时间内安全、高效、高标准、高质量完成了此次检修工作任务,为在当前疫情防控形势下,全力做好增产增供工作提供有力保障。

(苏晓刚)



日前,两渡煤业机修车间以加强安全基础管理和安全薄弱管控为手段,强化安全培训、现场管理力度、隐患排查力度、风险预控管理力度,在强化质量标准化建设的同时,组织班与班之间进行经验交流、劳动竞赛和评优找差活动,强力推进设备质量的不断提升,促进企业安全生产工作的持续健康开展。

蔡甜甜 杨阳摄影报道

# 瑞泰公司多措并举保安全

汾西矿业讯 今年以来,瑞泰公司提高思想意识,强化精益化管理、规范安全流程,严格责任落实,不断夯实安全管理基础,为安全生产保驾护航。

利用早调会、班前班后会、周五例会等时间,全面贯彻落实习近平总书记重要论述重要指示、李克强总理重要批示精神,全国全省安全生产电视会议精神、两级集团公司安全生产会议精神,让干部职工知形势、明任务、促安全,确保把各项工作落到实处、落实到人。

各子公司在做好安全生产和疫情防控工作的同时,积极开展“两个行动”专项检查,截止目前,共检查24次,检查问题隐患204条,已全部整改闭合。同时,要求各子公司实行封闭管理,严格执行属地疫情防控管理政策

和上级“非必要不离开驻地”的要求,有序组织井下采掘和工作面安装回收工作,全力保障矿井安全平稳。

通过线上学习安全生产课、工作群共享学习课件,线下学习观看正升煤业“9.28”、屯兰矿“2.22”、丰源煤矿“4.10”等警示教育事故案例,实现线上专题培训、线下精准培训有机融合,警醒全体干部职工时刻铭记安全的重要性,绷紧安全弦,筑牢安全堤,杜绝事故的发生。

(郭浩 牛志红)

## 精益化管理 专栏

### 集团公司各单位

# 积极开展《职业病防治法》宣传周活动



柳湾煤矿

叮嘱他们做好本职工作,时刻注意自身安全防护,维护身心健康。

水峪煤业积极宣传贯彻《职业病防治法》,普及职业病防治知识,使大家深刻认识到职业病防治的重要性,职工自我保护意识和能力,切实保护职工职业健康权益。

曙光煤矿组织开展“职业病防治法宣传”活动。安监处工作人员到队组、班前会议室等为职工们发放《职业病防治法》宣传材料,并在井口大厅播放了职业病危害专题片,普及职业病相关法律知识,帮助他们提升职业病预防意识,保障自身职业健康权益。

临汾公司各单位利用班前、班后会时间,组织干部职工观看职业病宣传片和职业病防治专家讲座,对重点职业人群开展职业健康核心知识知晓率调查问卷,同时,通过微信公众号、电子屏、宣传咨询台、发放宣传资料、观看警示教育片、挂横幅标语等形式,围绕宣传主题为职工科普职业病防治法知识,全力营造职业病防治的浓厚氛围,确保宣传周活动落到实处。

正新公司悬挂宣传横幅,发放职业病防治知识各种宣传资料,下发传单300余份,摆放职业病防治宣传图文牌版10余块;在两矿进行“进队组”职业病防治知识宣传宣讲,提高干部职工对职业病防护知识和健康维权意识。

设备修造厂通过踊跃参与线上答题、微信平台转发职业健康相关学习资料、利用车间电子屏和厂电子屏滚动播放职业健康相关内容、开展主题黑板报展览、收看线上直播的讲座培训等多种活动形式开展了系列宣传教育活动,形成了浓厚的职业病防治宣传的氛围和效果。

物资供销分公司组织全体职工参与了中华全国总工会主办的“工会教你职业健康防护”直播月活动。通过观看直播,让职工们认识到了职业病的危害,学到了许多职

业病的预防措施及救护方法,自觉使用职业病防护用品,增强自我防护意识和能力,切实保障劳动者职业健康权益。切实增强了自我防护的意识,大力维护了职工的职业健康权益。

生活服务公司南关公用事业管理中心在办公楼区通过专题学习、发放宣传资料、职业健康签名、悬挂横幅标语以及职业病防治知识答题活动等形式让广大职工牢固树立职业健康保护意识。

工程建设公司开展职业病防治法律法规和职业健康安全知识的宣传教育,向职工们发放了以职业病防治法律法规和职业病危害防治为主题的宣传手册、宣传资料,在主干道、办公区醒目位置悬挂条幅,张贴宣传海报,并播放宣传视频;组织全员进行《职业病防治法》的网络答题,普及职业病防治相关知识,抓好职业病防治工作落实,切实保障广大劳动者职业健康权益。(综合报道)



曙光煤矿



高阳煤矿

水峪煤业

汾西矿业讯 今年4月25日至5月1日,是我国第20个《职业病防治法》宣传周。集团公司各单位积极开展了主题为“一切为了劳动者健康”的多项活动,通过对职业病防治法的宣传和落实,预防、控制和消除职业病危害,防治职业病,保护劳动者健康及其相关权益,促进企业健康发展。

柳湾煤矿组织开展丰富多彩的宣传活动。活动现场,矿工医院医护人员为现场作业的职工和群众发放《中华人民共和国职业病防治法》、职业病宣传手册、职业危害预防常识等宣传资料300余份;展出2022年职业病防治法知识宣传牌板与张贴主题海报,并深入到各生产队组为职工们讲解职业病预防知识,维护自身合法权益的能力,提高职业病防治意识。

高阳煤矿在八千米、选煤厂、办公大楼等地开展普法宣传活动。活动现场,工作人员将职业病防治法相关宣传资料递到每一名职工手中,详细给他们讲解相关条款,